Teorema di Krasowskii (t.c.)

Se abbiamo una V/(x) con V/(x) semidefinita negativa riusciamo a dire qualcosa
riguardo alla stabilita asintotica di x ?

Teorema: Sia .
N2 {xeR": V(x)=0}.
Se esiste un intorno Z di x tale che non esiste alcuna traiettoria (diversa da quella

banale x(t) = X, Vt) che sia interamente contenuta in A'NZ, allora X & asintoticamente
stabile. Altrimenti, x & semplicemente stabile.

Lez. 11: Teorema di Krasowskii & Lyapunov per sis. lin
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Teorema di Krasowskii (t.c.): esempi
2. Oscillatore armonico smorzato (m = k = v = 1):
x(t)] [0 1| |x(t) s ~ . _ _
=[5 A0 o .|l =109 1][x X = [ o
L]
; Lo
V(x, %) = 3xF + 3 ».._x - 1 1 L XZ |

~

/\/={xelIZL: V(x1=03( =4 X x, el foS:

L

Xt e N = x, (=0 ¥t = x,(t)=0 vt

t)] = 0=-x() = x{)=0 ¥

L / (RS v/
= X({t): Z Lo Fetova e malovan  combraba i ,/\/

—

= pet KmOw’)Y\(i X 1 amal. AKLEJQ
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4. Pendolo semplice

.c.): esempi
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Teorema di Krasowskii (t.c.): esempi -
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s {xl(r) = —x(t)
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= x = 0 semplicemente stabile
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Utiizzioms Kranownkii;
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